Licences Internationales

Objet :

· Réglementer l’utilisation de la licence internationale ;

· Réglementer les problèmes de représentation nationale lors des Championnats du Monde.

Licence et affiliation
Chaque personne ne peut s’affilier qu’à une seule fédération nationale membre de la FISF, qu’il représentera la durée de l’affiliation. Elle peut s’affilier à la fédération du pays qu’elle habite ou à la fédération du pays dont elle a la nationalité. La fédération représentée est renseignée par le code pays utilisé par la FISF dans la base des joueurs.
Restriction : les ressortissants d’un pays non francophone, sans fédération affiliée à la FISF, et habitant un pays francophone ne peuvent représenter le pays de leur nationalité.

Les représentants de pays sans fédération s’affilient directement à la FISF, qui leur attribue un numéro de licence.
A sa première affiliation, chaque affilié  d’une fédération reçoit un numéro de licence. Ce numéro renseigne la fédération où a eu lieu la première affiliation (via les chiffres initiaux) et est attribué à vie.
Tout joueur affilié a
· le droit de figurer dans les classements internationaux, 

· le droit de participer à toutes les épreuves organisées par ou sous la responsabilité de la FISF ou de chacune des fédérations membres de la FISF, à l’exception des épreuves possédant des critères d’admission, 
· le devoir de respecter les règles (éthiques et sportives) édictées par la FISF.

Changement de fédération

Le changement de fédération doit être demandé par le joueur, sauf s’il ne peut plus représenter la fédération désignée précédemment, pour des raisons de résidence ou de nationalité. Un groupe de travail international gère ces demandes, qui doivent être transmises avant le 31 décembre de la saison du changement.
Une perception de cotisation ou une participation fautive dans un championnat national n’entraîne pas de changement de fédération.
Si le choix du pays n'est pas précisé par le joueur lors de sa première affiliation, il représente par défaut la fédération dont il habite le pays et à laquelle il s'affilie.

Affiliations à l’étranger
Les joueurs qui jouent pour un club (ou un comité) d’une fédération autre que la leur s’affilient via leur club (ou le comité) et la fédération de leur club.

C’est donc la fédération du club du joueur qui se portera garante de la représentation nationale du joueur.

A la fin de la saison, il suffit de réaliser un bilan des joueurs « échangés » entre deux fédérations pour déterminer les montants à transférer, selon le « prix » (10 à 15 € ?) attribué entre deux fédérations pour un joueur (prise en compte du montant de la licence, d’une part comité, d’une part interclubs, …).

Participation aux Championnats Nationaux
Les fédérations sont libres d’admettre ou non les joueurs de fédérations étrangères lors de leurs championnats, à leurs conditions. Cependant, un joueur d’une fédération étrangère ne pourra briguer un titre.
Clubs

Un joueur a le libre choix du club qu’il représente, dans quelque fédération que ce soit. Il est alors renseigné dans les listings avec le code club correspondant, qui est celui qu’il représente en interclubs.
Championnats du Monde

S’il est admis qu’un joueur est libre, aux conditions supra, de choisir la fédération qu’il représente durant la saison, il ne peut aller de l’une à l’autre pour une représentation aux Championnats du Monde.

Un joueur qui a changé de fédération sans changer de nationalité ni de pays de résidence ne peut représenter une autre fédération que la dernière choisie et ne peut briguer un titre sous d’autres couleurs que celles choisies avant une période de 3 saisons.
Exception 

Un joueur qui prétendrait pouvoir valablement représenter une fédération autre que celle(s) déterminée(s) par ce règlement peut introduire en ce sens une demande au CD de la FISF.
